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“Reoneração gera desemprego”
A nova tentativa do Governo Lula encaminhada à Câmara 
dos Deputados para reoneração da folha de pagamen-
tos foi rechaçada pela Fiep (Federação das Indústrias do 
Paraná). Em posição firmada pelo presidente da entidade, 
Edson Vasconcelos (foto), a Fiep afirma que no projeto 
“mais uma vez, o Executivo afronta a decisão soberana 
do Congresso Nacional”. Além disso, alerta que para os 
prejuízos que serão causados aos 17 setores, que somente 

no Paraná geram aproximadamente 1 milhão de empre-
gos diretos e indiretos. “A nova tentativa de pôr fim à 
desoneração, ainda no ano de 2024, pode acarretar no 
desemprego de milhares de trabalhadores de setores 
como confecção, vestuário, construção civil, obras de 
infraestrutura, fabricação de veículos, entre outros, que 
representam aproximadamente 20% do total de empregos 
formais do país”, afirma a Federação.
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A Prefeitura de Cascavel, por meio da Secreta-
ria Municipal de Cultura, está buscando parce-
ria com a Itaipu para garantir recursos – cerca 
de R$ 1,4 milhão – para a obra de restauração 
e preservação da Igreja Nossa Senhora de Fá-
tima, um dos primeiros templos religiosos de 
Cascavel, que desde 1987 foi transferida para 
o Lago Municipal, sendo popularmente batiza-
da de a “Igrejinha do Lago”, um referencial tu-
rístico da Capital do Oeste. l Geral 4
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falecimentos

Óbitos registrados ontem, até 
às 17h, pela Acesc, em Cascavel

ANA CLARA PADILHA (11)
PEDRO CORDEIRO DOS SANTOS (72)
TEREZA DE JESUS DA SILVA BARBOZA (51)
GERALDO ALVES DE LIMA (81)
MAURÍCIO LINO PEREIRA (68)
MARCOS MARIA DOS SANTOS (63)
JOSE CORREA LOURENÇO (56)
ALTAIR COSTA (79)
APARECIDA DA NOBREGA MARTINS (60)
JANDIRA BATISTA RABEL (79)
BRUNA DA SILVA MARQUES (25) 

Cascavel – Para conseguir or-
ganizar o fluxo de atendimen-
to de pacientes que procuram 
as unidades de saúde com 
sintomas de dengue, que tem 
aumentando - e muito - nas 
últimas semanas, na mesma 
proporção do acréscimo de 
casos, a Secretaria de Saúde 
Cascavel abriu, desde ontem 
(6), três unidades de saúde 
de forma exclusiva para aten-
der pacientes com sintomas 
de dengue. Nestas unidades 
estão suspensos os atendi-
mentos eletivos, com exceção 
das gestantes que continuam 
com as consultas de rotina e 
abertura de pré-natal.  

As unidades exclusivas são 
as USFs Morumbi, Presidente 
e Pioneiros Catarinenses, das 
7h às 19h. 

Os atendimentos que in-
cluem a realização de va-
cinas, curativos e demais 
atendimentos médicos serão 
encaminhados para as uni-
dades próximas que deverão 
acolher os pacientes nestes 
locais. 

As outras unidades deve-
rão permanecer com todos os 

Cascavel: Três unidades de saúde passam a
priorizar pacientes com sintomas de dengue

Situação no Paraná segue preocupante
A Sesa (Secretaria de Estado da Saúde) registrou esta semana o maior 
número de casos em um boletim do atual período epidemiológico, sendo 
ao todo, 15.361 novos casos e 14 novos óbitos pela doença. Este novo 
período sazonal que teve início em julho do ano passado, soma em todo o 
Estado 73.928 casos confirmados e 37 óbitos. Dos 399 municípios, 319 
apresentaram casos autóctones, quando a doença é contraída localmente, 
e 397 tiveram notificações.
As 14 mortes que constam neste último informe são de pessoas entre 31 e 
92 anos, cinco delas sem comorbidades. Do total de registros, dois óbitos 
ocorreram nos municípios de Ampére e Salto do Lontra (8ª RS); um em 
Mariluz (12ª RS); um em Paranavaí (14ª RS); um em Sarandi (15ª RS); 
dois em Apucarana (16ª RS); dois em Terra Roxa e Toledo (20ª RS) e um 
em Ivaiporã (22ªRS). Na 17ª Regional de Londrina houve quatro óbitos, o 
maior número deste boletim. Dois deles eram residentes do município de 
Londrina, um de Cambé e um de Rolândia.  
As Regionais de Saúde com mais casos confirmados são a 16ª de Apucarana 
com 15.541, 10ª de Cascavel com 8.340, 8ª de Francisco Beltrão com 
6.502. O novo boletim confirmou ainda 11 novos casos de chikungunya, 
somando 79 confirmações da doença. Do total de casos, 51 são autóctones 
(quando a doença é contraída no município de residência). Há, ainda, 262 
casos em investigação e 719 notificações. Desde o início deste período não 
houve confirmação de casos de zika vírus. Foram registradas 75 notificações.
Buscando frear este aumento de casos, o Governo do Estado anunciou 
também um aporte adicional de recursos de R$ 93 milhões para auxiliar 
os municípios. O valor será distribuído entre diversas áreas e tem como 
finalidade aprimorar o atendimento hospitalar, garantir a disponibilidade de 
insumos, instrumentalizar as equipes de agentes comunitários de saúde e 
intensificar a vigilância em saúde.  

Toledo confirma segunda morte por dengue
A Secretaria Municipal de 

Saúde de Toledo confirmou 
a segunda morte por dengue 
no município de Toledo. O pa-
ciente, do sexo masculino, 78 
anos tinha comorbidades e 
foi atendido no Pronto Aten-
dimento Municipal Doutor 
Jorge Nunes (PAM/Mini Hospi-
tal) no dia 3 de fevereiro, onde 
permaneceu internado até 
dia 7, quando foi transferido 
para o Hospital de Retaguarda 
de Cascavel, evoluindo para 
óbito três dias depois.

A situação, conforme a 
secretária de Saúde, Gabrie-
la Kucharski, serve de alerta 
para a gravidade do proble-
ma enfrentado por Toledo, 
mas que atinge também o 
Paraná e o Brasil. A primeira 
morte pela doença em Tole-
do também foi de um homem, 
62 anos, e ocorreu no dia 9 do 
mês passado. Uma semana 
depois, o município decretou 
situação de emergência moti-
vada pelo crescimento expo-

nencial no número de casos 
da doença no município.

De acordo com o último 
boletim epidemiológico, To-
ledo já tem 1.009 casos con-
firmados da doença, número 
que pode crescer significati-
vamente, pois havia 831 pes-
soas com sintomas da doença 
aguardando resultado do 
exame. Os principais sinto-
mas da doença são manchas 
avermelhadas na pele, dor ab-
dominal, febre, dor no corpo, 
cansaço, entre outros. 

“Reforçamos o pedido 
para a população redobre as 
ações de combate e preven-
ção ao mosquito nos imóveis 
onde mora e trabalha, impe-
dindo que este se reproduza 
em locais onde a água pode 
acumular, tais como vasos, 
pneus, garrafas, calhas, plan-
tas, entre outros lugares. 
Também recomendamos às 
pessoas que apresentarem 
sintomas de dengue a procu-
rarem imediatamente aten-
dimento médico, evitando os 
quadros mais graves da doen-
ça”, reforçou Gabriela.  

atendimentos eletivos para a 
dengue, encaminhando para 
a UPA (Unidade de Pronto 
Atendimento) ou unidades 
de referência quando não 
houver mais capacidade de 
atendimento.

Uma comunicação inter-

na foi encaminhada ainda 
na manhã de ontem (6) para 
todas as unidades de saúde 
e a orientação é válida até 
15 de março, podendo ser 
prorrogada de acordo com a 
situação epidemiológica da 
cidade. 

NÚMEROS
Segundo dados do último 

boletim, Cascavel já contabi-
liza 2.779 casos confirmados 
de dengue e a morte de uma 
jovem de 29 anos. Nesta se-
mana ainda a morte de uma 
outra jovem, de 26 anos com 
todos sintomas da doença, 
está sendo investigada como 
casos suspeito de dengue.

Um novo boletim da 
doença será divulgado nesta 
quinta-feira (7), mas a expec-
tativa é que mais uma gran-
de quantidade de casos se 
confirme, visto que a deman-
da de procura de pacientes 
com sintomas aumentou nos  
últimos dias. Os dados se re-
ferem ao atual ano epidemio-
lógico que começou no dia 30 
de julho e encerra apenas no 
começo de agosto. 
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Curitiba – A Abrabar (Associa-
ção Brasileira de Bares e Casas 
Noturnas), se manifestou con-
tra o projeto de lei encami-
nhado pelo Governo Federal 
ao Congresso Nacional que 
regulamenta a relação das pla-
taformas com os prestadores 
de serviços de transporte de 
passageiros com uso de apli-
cativos de internet. De acordo 
com o presidente da associa-
ção, Fabio Aguayo, o projeto 
desrespeitou empresários e 
trabalhadores do setor.

Segundo Aguayo, ficaram 
de fora da discussão do texto 

os usuários e as empresas que 
utilizam as plataformas. “Acre-
ditamos que este debate está 
na casa certa, que é o Con-
gresso Nacional e não vai ser 
da forma que o governo fede-
ral. Tem que ouvir este lado da 
sociedade. É importante este 
debate e ouvir quem foi com-
pletamente esquecido”.

O presidente disse que a 
Abrabar fez uma consulta den-
tro da categoria e a maioria do 
setor é contra esta regulamen-
tação. “Se tiver oneração, não 
tenham dúvida que será repas-
sada ao consumidor na ponta 

final. Então, temos que estar 
atentos a toda esta discussão, 
o Congresso vai aprimorar 
este projeto e vai deixar muita 
gente preocupada, porque não 
vai ser do jeito que o governo 
quer, vai ser do jeito que a 
maioria quer, que é a popula-
ção que utiliza estes serviços”.

Como dirigente de entidade 
de classe, Fábio Aguayo ressal-
tou que não gostou e não apro-
va a forma “desrespeitosa” que 
membros do governo se pro-
nunciaram, especialmente a 
intimidação do presidente Lula 
e seu ministro do Trabalho. 

Temas
O debate inicial servirá 
como provocação para que 
as lideranças apontem 
quais são as prioridades 
para o desenvolvimento 
industrial de suas 
respectivas regiões. 
Um trabalho que terá 
continuidade ao longo do 
ano, com a realização de 
oficinas temáticas em que 
serão aprofundadas as 
necessidades regionais 
em cada uma das áreas. 
Esse conteúdo servirá 
de subsídio para que a 
Fiep formule propostas 
concretas para uma política 
industrial eficiente para 
o Paraná.

Tesoureiro afastado
O tesoureiro da Câmara 
de Vereadores de Toledo 
foi afastado do serviço e 
está proibido de acessar 
o local por conta de uma 
investigação, que corre 
sob segredo de justiça. 
Em nota, o presidente da 
Câmara, vereador Dudu 
Barbosa, informou que 
foi intimado para dar 
cumprimento a decisão 
judicial de afastamento do 
servidor na noite de terça-
feira (5). Segundo ele, a 
Câmara irá colaborar com as 
investigações.

Governador em Foz
O governador do Paraná, 
Ratinho Junior, estará em 
Foz do Iguaçu nessa quinta-
feira (7), onde participara do 
Fórum Estadual de Gestores 
Públicos. O evento é voltado 
a secretários, prefeitos e 
gestores públicos de todo 
o País. Na oportunidade, 
o governador irá assinar 
um protocolo de intenções 
entre a Secretaria do 
Planejamento e o Centro de 
Lideranças Públicas.

Curitiba – O Governo Fede-
ral encaminhou à Câmara dos 
Deputados, o Projeto de Lei da 
Reonegação (PL n° 493/2024), 
de autoria do Poder Executivo 
e que propõe que a reoneração 
da folha de pagamentos come-
ce a partir de 2024. No ano final 
do ano passado o governo já 
havia encaminhado ao Con-
gresso a MP 1202/2023, que tra-
tava sobre o tema. No entanto, 
o Congresso se negou a discutir 
o assunto via MP e, por conta 
disso, o presidente Lula retirou 
o trecho da reoneração da MP e 
apresentou o projeto de lei em 
regime de urgência. 

A proposta reinstitui a tri-
butação sobre a folha de pa-
gamento para 17 setores da 
economia. O projeto prevê a 
revogação do benefício fiscal 
da Contribuição Previdenciária 
sobre a Receita Bruta – também 
conhecida como desoneração 
da folha de pagamento, que 
vigorava desde 2011. No ano 
passado, com a aprovação da 
Lei 14.789, o Congresso Nacio-
nal decidiu prorrogar o bene-
fício, mas a medida foi vetada 
pelo governo. Posteriormente, 
o Congresso derrubou o veto 
presidencial e promulgou a lei.

O presidente da Fiep (Fede-
ração das Indústrias do Para-
ná), Edson Vasconcelos (foto), 
se posicionou contra o PL da 
Reoneração. Segundo a Fiep, 
além de desafiar uma decisão 
do Congresso Nacional, a me-
dida, se aprovada, aumentará 
custos para as empresas e trará 

Afronta ao Congresso
Além de considerar que “mais uma vez, o Executivo afronta a decisão 

soberana do Congresso Nacional”, a Fiep alerta para os prejuízos que 
serão causados aos 17 setores, que somente no Paraná geram aproxi-
madamente 1 milhão de empregos diretos e indiretos. “A nova tentativa 
de pôr fim à desoneração, ainda no ano de 2024, pode acarretar no 
desemprego de milhares de trabalhadores de setores como confecção, 
vestuário, construção civil, obras de infraestrutura, fabricação de veí-
culos, entre outros, que representam aproximadamente 20% do total de 
empregos formais do país”, afirma a Federação.

A Federação também questionou o fato de o Governo Federal nova-
mente transferir “ao setor produtivo a responsabilidade para o atingi-
mento de metas fiscais por meio do aumento da arrecadação, sem apre-
sentação de quaisquer contrapartidas mínimas de redução de gastos 
públicos, as quais são primordiais para a retomada do crescimento 
econômico brasileiro e o desenvolvimento da indústria nacional”. 

Fiep repudia projeto da 
reoneração da folha e 
‘cobra’ bancada do PR

Governo não ouve setores para regular 
serviços por aplicativos, diz a Abrabar

risco de demissão de milhares 
de trabalhadores no Paraná e 
no Brasil.

O projeto em trâmite pre-
tende reinstituir a tributação 
sobre a folha com alíquotas 
progressivas, a partir de 10% ou 

15%, a depender da atividade 
econômica. Porém, prevê uma 
incidência reduzida, aplicada 
somente sobre o salário dos 
trabalhadores até o valor de um 
salário mínimo, incidindo-se a 
alíquota regular (20%) sobre o 
valor que ultrapassar esse limi-
te. “Ou seja, o suposto benefí-
cio de alíquota reduzida para 
os setores contemplados nos 
Anexos I e II do projeto de lei é 
irrisório”, afirma a Fiep em seu 
posicionamento.

BANCADA PARANAENSE
Em nota, a Fiep informou 

ainda que, nos próximos dias, 
atuará junto à bancada pa-
ranaense no Congresso para 
impedir a aprovação do PL 
493/2024, “assim garantindo 
segurança e previsibilidade a 
todo o setor produtivo”, finali-
za a nota.
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Fórum da Indústria
A Fiep (Federação das Indústrias do Paraná) promove no 

próximo dia 15 de março, em Cascavel, o lançamento dos 
Fóruns Permanentes Regionais da Indústria, que irá reunir 
lideranças do setor, entidades parceiras e representantes 
do poder público. O evento tem o objetivo de mobilizar a 

sociedade em torno do fortalecimento da indústria da região 
Oeste e contribuir com subsídios para a estruturação de uma 

política industrial para todo o Estado.

Pedágio Paraná
Em uma semana de operação, as concessionárias 

Via Araucária e EPR Litoral Pioneiro realizaram 1.152 
atendimentos aos usuários das rodovias paranaenses dos 
Lotes 1 e 2. Nestes dias, as empresas também iniciaram 

as primeiras obras de manutenção e reparo em mais de mil 
quilômetros de estradas, com operações de recuperação dos 

pavimentos.

Eleições Foz
Setores dos três partidos da 
Federação Brasil Esperança 
(PT, PV e PCdoB) avaliam 
a indicação da vereadora 
Yasmin Hachem (MDB) como 
pré-candidata a prefeita 
de Foz do Iguaçu. Yasmin 
poderá liderar uma frente 
ampla composta ainda 
pelo PDT e PSB. Yasmin foi 
eleita como vereadora pela 
primeira vez em 2020 com 
2.228 votos, a segunda 
mais votada na cidade, e 
tem marcado sua atuação 
parlamentar.

4 minutos
A sessão da Assembleia 
Legislativa do Paraná de 
ontem (6) durou 4 minutos. 
Sem nenhum deputado 
estadual inscrito para falar 
na tribuna e sem o quórum 
necessário para deliberar 
sobre os projetos pautados, 
o presidente da Casa, 
Ademar Traiano (PSD), 
decidiu encerrar a sessão 
plenária e transferir a pauta 
para a sessão da próxima 
segunda-feira.

Arquivadas
O Conselho de Ética e 
Decoro Parlamentar, da 
Alep, acatou o voto do 
relator Matheus Vermelho 
(PP), pelo arquivamento 
de três representações 
disciplinares que estavam 
sob análise do parlamentar 
no colegiado. A reunião para 
apresentação dos pareceres 
sob a admissibilidade 
dos processos, foi 
realizada ontem (6). Dois 
procedimentos eram 
movidos pelo deputado 
Renato Freitas (PT) contra 
o presidente da Casa, 
deputado Ademar Traiano 
(PSD), e outro do deputado 
Ricardo Arruda (PL) contra o 
deputado Renato Freitas. 
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Cascavel – Quem frequenta um 
dos principais cartões postais 
de Cascavel, o Lago Municipal, 
se pergunta como está o pro-
cesso para a reconstrução da 
“Igrejinha do Lago” que acabou 
sendo desmontada em março 
do ano passado depois que a 
queda de uma árvore acabou 
comprometendo ainda mais 
a estrutura que, há anos, já se 
mostrava problemática. Atual-
mente, o local está cercado 
com um tapume de alumínio, 
despertando a curiosidade da 
população sobre a situação.

De acordo com o secretá-
rio municipal de Cultura, Wal-
ter Parcianello, nesta semana 
uma reunião realizada com 
a Itaipu Binacional buscou 
apoio ao projeto de reedifica-
ção da igreja, com o estilo ori-
ginal preservado, já que é um 
dos primeiros templos religio-
sos e patrimônio cultural de 
Cascavel. “Vamos refazer toda 
uma estrutura nova, com uma 
estrutura toda reforçada e mais 
sólida para que ela permaneça 
por muito tempo naquele local 
que sempre a abrigou”, disse 
Parcianello. 

O secretário explicou que 
todos os projetos, tanto o 
estrutural quanto os com-
plementares, estão prontos 
e, assim que conseguirem o 
recurso necessário, que gira 
em torno de R$ 1,4 milhão, será 
encaminhada a licitação para 
a reconstrução da estrutura, 
mantendo os traços históricos 
para, na sequência, catalogar 
como patrimônio histórico da 
cidade. Segundo Parcianello, o 
primeiro passo será a limpeza 
do espaço e a preparação do 
terreno que vai receber a nova 
estrutura. A reportagem do O 
Paraná constatou que no local 
que abrigava a “Igreja do Lago”, 
ainda há grande quantidade 
de entulhos. De acordo com 
a Secretaria de Comunicação 
Social, embora o local esteja 
sob administração da Cultura, a 
pasta do Meio Ambiente já está 
organizando a limpeza preven-
tiva da área.

No entanto mesmo que 
a verba seja liberada a nova 
igrejinha não deve ficar pronta 
ainda este ano. “Assim que libe-
rar o valor já vamos abrir a lici-
tação da mão de obra e seguir 
as etapas, para concluir o mais 

Pré-candidato
Silvio Barros (PP) confirmou a sua pré-candidatura à prefei-
tura de Maringá. A decisão foi anunciada após uma reunião 

com o governador Ratinho Júnior. “Embora eu saiba que 
governador terá outros aliados na disputa, eu pedi também 

o seu apoio, sei a diferença que isso faz para a cidade 
quando”, pontuou o pré-candidato.

Orla de Matinhos
A primeira etapa da revitali-
zação da Orla de Matinhos 
alcançou 93,5% em fevereiro. 
A revitalização da orla é a prin-
cipal intervenção urbana da 
história do Litoral do Paraná, 
com investimento de R$ 354,4 
milhões por parte do Governo 
do Estado. As obras estão 
concentradas na finalização da 
urbanização em Caiobá (96%) 
e balneários (82,6%), no sis-
tema de iluminação inteligente 
e no processo de microdrena-
gem (37%).

Entre as melhores
As universidades estaduais 
de Londrina (UEL), de Maringá 
(UEM), de Ponta Grossa 
(UEPG) e do Oeste do Paraná 
(Unioeste) estão entre as 
100 melhores instituições de 
pesquisa do Brasil e entre as 
200 da América Latina. A clas-
sificação está na edição de 
2024 do ranking internacional 
Alper-Doger Scientific Index,

Cidadania Honorária
A primeira-dama do Paraná, 
Luciana Saito Massa, será 
homenageada pela Câmara 
Municipal de Curitiba (CMC) 
com a Cidadania Honorária da 
capital. A inclusão do projeto 
de decreto legislativo na pauta 
faz parte das celebrações da 
Semana do Dia Internacional 
da Mulher.

Modernidade
Empresários de micro e 
pequenas empresas de Ponta 
Grossa e da região dos Cam-
pos Gerais podem participar 
gratuitamente do evento 
Pós-NRF, que será realizado 
no dia 20 de março, às 19h, 
na sede do Sebrae/PR. Na 
ocasião, serã apresentadas 
as principais tendências vistas 
na NRF’24 Retail´s Big Show, 
realizada anualmente em Nova 
York (EUA), com o que existe 
de mais moderno no varejo. 
Neste ano, uma comitiva com 
58 empresários e líderes para-
naenses esteve no evento.

Crédito ou débito?
A Urbanização de Curitiba 
(Urbs) vai ampliar para 
todos os terminais urbanos 
da cidade a possibilidade 
do pagamento de créditos 
(passagens) para o cartão-
-transporte (usuário, avulso 
e estudante) com cartões 
de débito e crédito. A funcio-
nalidade na sua totalidade 
estará disponível a partir da 
próxima semana.

Porte de drogas
O STF retoma nesta quarta o 
julgamento sobre o porte de 
drogas para consumo próprio. 
O placar está em 5 a 1 para 
não considerar crime a posse 
de maconha para uso pes-
soal e o próximo a votar é o 
ministro André Mendonça. O 
tema tem causado incômodo 
no Congresso, que tem no 
horizonte um projeto que cri-
minaliza a posse e o porte de 
drogas independentemente 
da quantidade.

Eleição
De olho nas eleições muni-
cipais, Michelle e Jair Bol-
sonaro desembarcam nos 
próximos dias em Salvador 
para uma bateria de eventos 
partidários e encontros com 
aliados. Essa será a primeira 
agenda pública conjunta do 
casal, neste ano, voltada 
especificamente ao pleito. O 
ex-presidente chega à capital 
baiana na sexta-feira, onde 
participará de encontro com 
filiados do PL.

Calendário eleitoral
O calendário eleitoral das 
Eleições Municipais de 2024 
está publicado na resolução 
n° 23.738/2024. No docu-
mento, é possível conferir até 
quando os interessados em se 
candidatar a prefeito, vice-pre-
feito e vereador, cargos em 
disputa em 2024, podem, por 
exemplo, realizar a filiação par-
tidária, ou até quando novos 
eleitores e eleitoras podem 
solicitar o título eleitoral.

Cascavel busca parceria 
com Itaipu para recuperar 
histórica “Igreja do Lago”  
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rápido possível”, descreveu. 
Pelo o novo projeto, além da 
igreja, terá um espaço ao lado 
com 1.250 metros quadrados 
para aulas que serão ofereci-
das nas mais diversas moda-
lidades como de dança, teatro 
e ainda ações culturais para o 
setor. Também deve ser insta-
lado neste espaço um mirante e 
local para ser aberta uma cafe-
teria ou lanchonete. 

MADEIRA PRESERVADA
Em junho do ano passado 

a reportagem do Jornal O 
Paraná trouxe detalhes da des-
montagem do antigo tempo. À 
época, a estrutura da igreja foi 
toda desmontada e as madei-
ras foram levadas para um 
espaço no Parque de Expo-
sições Celso Garcia Cid, uma 
vez que havia o risco de desa-
bamento total. O trabalho de 
retirada demorou, visto que as 
peças de madeira foram nume-
radas, uma a uma, para que 
possam, na sequência, serem 
restauradas e remontadas, 
mantendo o formato original.

O nome oficial do tempo 
que ficou carinhosamente 
conhecido como “Igrejinha do 
Lago” é Igreja Nossa Senhora de 
Fátima, construída totalmente 
em madeira, originalmente no 
distrito de São João do Oeste, 
sendo que toda comunidade 
participou da obra que foi fina-
lizada e inaugurada em 1960. 
Em 1987, ela foi transferida para 
o Lago Municipal que fica dentro 
do complexo do Parque Ecoló-
gico Paulo Gorski, com o obje-
tivo de preservar a história e seu 
estilo singular. O transporte e a 
reconstrução foi um processo 
minucioso e cuidadoso.

Em 1993 a “Igreja do Lago” 
foi reinaugurada e desde 2012 é 
tombada como Patrimônio His-
tórico de Cascavel, por meio da 
Lei 5.977. Entre os anos de 2014 
a 2017, o templo ficou fechada, 
sendo posteriormente rea-
berta. O antigo tempo era um 
local de referência turística, 
atraindo olhares atentos, prin-
cipalmente de fotógrafos da 
cidade e da região, pelo belo 
cenário que sempre ofereceu. 
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Colaboraram Leandro Mazzini, com Walmor 
Parente, Carol Purificação e Tom Camilo

Brasília - O STF (Supremo 
Tribunal Federal) suspendeu 
ontem (6) o julgamento sobre 
a descriminalização do porte 
de drogas. A data para reto-
mada do julgamento não foi 
definida. A análise do caso foi 
interrompida por um pedido 
de vista feito pelo ministro Dias 
Toffoli. Antes da interrupção, 
o julgamento estava 5 votos 
a 3 para a descriminalização 
somente do porte de maco-
nha para uso pessoal. O julga-
mento estava suspenso desde 
agosto do ano passado, quan-
do o ministro André Mendon-
ça também pediu mais tempo 
para analisar o caso.

Na tarde de ontem, Men-
donça votou contra a des-
criminalização do porte de 
drogas para consumo pessoal. 
Ao votar contra a descrimina-
lização, o ministro disse que 
a questão deve ser tratada 
pelo Congresso. “Vamos jogar 
para um ilícito administrativo. 
Qual autoridade administrati-
va? Quem vai conduzir quem? 
Quem vai aplicar a pena? Na 
prática, estamos liberando o 
uso”, questionou. E comple-
tou: “Todo debate na reper-
cussão geral é se o uso afeta 
a questão privada. O que eu 
digo é que não se trata da vida 
privada. Se trata de danos sé-
rios à saúde e aumento de sui-
cídios”. 

Qual a quantidade?
Além da descriminalização 

do porte pessoal, O STF tam-
bém discute requisitos para 
diferenciar uso pessoal de trá-
fico de drogas. Atualmente, a 
Lei de Drogas determina que a 
definição fica a critério do juiz. 
Para os ministros Alexandre de 
Moraes, Rosa Weber, Gilmar 
Mendes (relator) e Roberto 
Barroso, a quantidade para 
diferenciação seria de 60g ou 6 
plantas fêmeas. Cristiano Zanin 
e Nunes Marques optaram por 
25g ou 6 plantas fêmeas. Já 
Edson Fachin e André Men-
donça entendem que definição 
deve ser estabelecidas por lei 
votada no Congresso. 

Entenda
O Supremo julga a constitucionalidade do Artigo 28 da Lei das Drogas 

(Lei 11.343/2006), que cria a figura do usuário, diferenciado do traficante, 
que é alvo de penas mais brandas. Para diferenciar usuários e traficantes, 
a norma prevê penas alternativas de prestação de serviços à comunidade, 
advertência sobre os efeitos das drogas e comparecimento obrigatório a 
curso educativo para quem adquirir, transportar ou portar drogas para con-
sumo pessoal.

A lei deixou de prever a pena de prisão, mas manteve a criminalização. 
Dessa forma, usuários de drogas ainda são alvos de inquérito policial e 
processos judiciais que buscam o cumprimento das penas alternativas.

No caso concreto que motivou o julgamento, a defesa de um condenado 
pede que o porte de maconha para uso próprio deixe de ser considerado 
crime. O acusado foi detido com três gramas de maconha.

Novo pedido de vistas
suspende julgamento 
sobre porte de drogas

STF

Sobre os critérios para di-
ferenciar o tráfico do uso pes-
soal, Mendonça abriu prazo de 
180 dias para que o Congres-
so apresente uma legislação 
sobre o tema. Enquanto isso, 
o ministro defende 10 gramas 
de maconha como quantidade 
para classificação como usuário.

MARQUES CONTRA
Em seguida, o ministro 

Nunes Marques também votou 
contra a descriminalização. Ao 
divergir da maioria, o ministro 
argumentou que o questiona-
mento sobre a criminalização 
do porte, previsto na Lei de 
Drogas, não tem “consistência 
jurídica”, e a descriminalização 
só pode ser alterada pelo Con-
gresso. “Não considero que a 
leitura abstrata do direito fun-
damental à intimidade tenha 
alcance de proibir a tipificação 
penal pelo legislador”, afirmou. 

Para ele, a ilicitude de por-
tar e consumir maconha “é o 
grande argumento que pos-
sui a família brasileira”. “Meu 
filho, não faça isso porque 
isso é ilícito. Esse é o único 
argumento que o pai e a mãe 
pobre tem”, completou Mar-
ques ao justificar voto con-
trário à descriminalização da 

posse de maconha.

DESDE 2015
Em 2015, quando o julga-

mento começou, os ministros 
começaram a analisar a possi-
bilidade de descriminalização 
do porte de qualquer tipo de 
droga para uso pessoal. No 
entanto, após os votos profe-
ridos, a Corte caminha para 
restringir somente para a ma-
conha. Conforme os votos 
proferidos até o momento, há 
maioria para fixar uma quan-
tidade de maconha para ca-
racterizar uso pessoal, e não 
tráfico de drogas, que deve 
ficar entre 25 e 60 gramas ou 
seis plantas fêmeas de canna-
bis. A quantidade será defini-
da quando o julgamento for  
finalizado.

Nas sessões anteriores, já 
votaram nesse sentido os mi-
nistros Gilmar Mendes, Edson 
Fachin, Luís Roberto Barroso, 
Alexandre de Moraes e Rosa 
Weber (aposentada). Cristia-
no Zanin votou contra a des-
criminalização, mas defendeu 
a fixação de uma quantidade 
máxima de maconha para se-
parar criminalmente usuários 
e traficantes.

Durante o julgamento, o 
ministro Alexandre de Moraes 
fez um aparte e destacou as 
consequências da eventual 
decisão da Corte a favor da 
descriminalização. “A polícia 
não poderá entrar no domicí-
lio de alguém que esteja com 
maconha para uso próprio, 
porque não é mais flagrante. 
Também não permite que a 
pessoa fume maconha dentro 
do cinema”, afirmou.  

Provocação 
& doutrina 
Além de provocação ao 
Governo Lula, a indicação 
do jovem e inexperiente 
deputado federal Nikolas 
Ferreira (PL-MG) para 
presidir a Comissão de 
Educação da Câmara 
tem como objetivo 
resgatar projetos da linha 
ideológica da direita. O 
principal deles é o “Escola 
sem Partido” contra 
suposta “doutrinação” 
por professores ligados a 
sindicatos e partidos de 
esquerda. 

Regalia oficial

Afastado pelo Exército há 
seis meses, o tenente-
coronel Mauro Cid - preso 
sob suspeita de falsificar 
cartões de vacina e alvo 
de investigações por 
supostamente vender 
joias e tramar um golpe – 
recebeu, no período, mais 
de R$ 180 mil em salários. 
Também mantém plano de 
saúde de oficial e moradia 
bancada com recursos 
públicos pela Força.

Caserna acuada 
Em meio ao desgaste provocado pelas investigações 
da Polícia Federal e do Supremo Tribunal Federal que 
associam militares de alta patente ao suposto plano 
de golpe de Estado, o Comando do Exército posiciona 
à Coluna que “não haverá ato oficial relativo ao ‘31 de 
março de 1964’ no âmbito da Força Terrestre”. A data 

marca os 60 anos do início da ditadura militar que durou 
mais de duas décadas no Brasil. As comemorações 

foram retomadas pelo ex-presidente Jair Bolsonaro (PL) 
e interrompidas no ano passado pelo Governo Lula. Já 
o Clube Militar do Rio de Janeiro afirma à reportagem, 

laconicamente, que está “estudando a possibilidade de um 
evento (no dia)”.  

Medalhas douradas 
Os senadores Jader 
Barbalho (MDB-PA) e Renan 
Calheiros (MDB-AL), que já 
renunciaram ao mandato e 
à presidência do Senado, 
respectivamente, para 
escaparem de processos 
de cassação, receberam 
medalhas de prata dourada 
comemorativas dos 200 
anos da Casa.  

Alerta vermelho 
Entre os índices da recente 
pesquisa Quaest, o do 
eleitorado feminino acendeu 
o alerta vermelho no 
Planalto. Pela primeira vez 
desde o início da gestão 

Lula III, a aprovação 
caiu de 55% para 
51%. Em tempo: 
três mulheres foram 
demitidas do Governo 
para alojar o Centrão: 
Rita Serrano (Caixa), 
Daniela Carneiro 
(Turismo) e Ana 
Moser (Esportes). 

Sal-gema
Relator da CPI da 
Braskem, o senador 
Rogério Carvalho 
(PT-SE) quer ter 

acesso aos relatórios 
da Agência Brasileira de 
Inteligência (Abin) sobre as 
atividades desenvolvidas 
pela exploração, lavra e 
aproveitamento da sal-gema 
em Maceió, especialmente 
quanto ao desenvolvimento 
da atividade industrial 
petroquímica. Pede 
também no requerimento 
documentos sobre a 
situação financeira 
da empresa.  
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COGESP
A OAB Cascavel recebeu, 

no dia 29/02, a reunião do 
COGESP, o Conselho de Ges-
tores de Segurança Pública. O 
presidente do COGESP, depu-

tado estadual Marcio Pacheco, 
conduziu os trabalhos ao lado 
do presidente da Subseção, 

Alex Gallio. Na abertura, o pre-
sidente Alex expressou a ale-
gria da subseção em receber 

os gestores de segurança pública e lideranças da área, reafirmando 
nosso compromisso com a sociedade e nosso papel no desenvol-

vimento de Cascavel e região, especialmente no ano comemorativo 
de 50 anos da OAB Cascavel. 

COGESP II
A reunião abordou uma pauta de assuntos estratégicos de grande 

relevância, com encaminhamentos que visam definir ações futuras e 
lidar com situações emergentes que possam demandar novamente 

o envolvimento do Conselho. A OAB Cascavel tem se destacado 
na intensificação de apoio aos espaços relevantes de discussão e 

encaminhamentos pelo desenvolvimento econômico e social.

Justiça do Trabalho
A OAB Cascavel participou, no último dia 28/02, do ato em prol da 
Justiça do Trabalho, mobilização que ocorreu em todo o País. Em 

Cascavel, a ação ocorreu em frente a sede da Justiça do Trabalho, 
na região do Bairro Santo Onofre, reunindo advogados e entida-

des. O objetivo é sensibilizar sobre a importância da preservação 
constitucional das competências da Justiça do Trabalho. No Paraná, 
a manifestação foi organizada pela AATPR (Associação da Advocacia 
Trabalhista do Paraná), com apoio do TRT/PR (Tribunal Regional do 

Trabalho da 9ª Região). 

Tributo à Cidadania
O tesoureiro da OAB Cascavel, Dr. Charles Lustosa, e o presidente 

da Comissão de Direito Tributário, Dr. Sandro Pereira da Silva, 
participaram de reunião que tratou sobre a campanha Tributo à 
Cidadania, movimento que busca conscientizar os contribuintes 

sobre a destinação do Imposto de Renda (IR) para projetos sociais 
do Município. 

Tributo à Cidadania II
O encontro contou com a presença de várias entidades e conselhos 

cascavelenses. Também participaram o presidente do Sincovel, 
William Fischer; delegado adjunto da Receita Federal; secretário 
de Assistência Social, Hudson Moreschi Junior; vereador Sidnei 

Mazutti; vereadora Beth Leal e o secretário de Cultura e de Comuni-
cação Social, Mozzart Piccoli. 

Preocupação com vidas
A OAB Cascavel, por meio da 

Comissão da Mulher Advogada 
viabilizou na sexta-feira (1), 

apoio dos Conselhos Munici-
pais dos Direitos da Mulher, 
dos Direitos da Criança e do 
Adolescente e dos Direitos 

das Pessoas Idosas em prol 
dessa bandeira, que tem sido 

defendida pela Subseção desde 
2021. Em 23/02 deste ano, 
a atual Vara de Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher e 

Crimes Contra Crianças, Adolescentes e Idosos contava com 9.264 
casos, sendo 4.229 ações penais, 2.732 medidas protetivas e 
2.114 inquéritos policiais. Esse levantamento mostra que casos 

que estão em andamento na atual Vara (que atende também outras 
demandas) podem levar até 4 anos ou mais para julgamento.

Preocupação com vidas II
Na reunião, ocorreu a assinatura de uma resolução que reivindica 

ao TJ-PR e ao CNJ a instalação do 2º Juizado de Violência Doméstica 
e Familiar contra a Mulher e Vara de Crimes Contra as Crianças, 
Adolescentes e Idosos de Cascavel, de forma urgente. Também 
requer pedido de providências enquanto não se efetiva a instala-

ção da referida Vara, além do aumento considerável do registro de 
casos, por meio da implementação de força tarefa para resolução 
dos casos desde a denúncia até o julgamento final, com todos os 

agentes necessários envolvidos nas respectivas etapas.

Início da operação das 
novas concessionárias 
tem 1.152 atendimentos
Curitiba - Em uma semana de 
operação, as concessionárias 
Via Araucária e EPR Litoral Pio-
neiro realizaram 1.152 atendi-
mentos aos usuários das rodo-
vias paranaenses dos Lotes 1 
e 2. São serviços como assis-
tência a carros com proble-
mas mecânicos, atendimentos 
médicos e retiradas de ani-
mais na pista. Nestes dias, as 
empresas também iniciaram 
as primeiras obras de manu-
tenção e reparo em mais de 
mil quilômetros de estradas, 
com operações de recupera-
ção dos pavimentos.

Mesmo com o início das 
operações, as cobranças de 
pedágio ainda não foram reto-
madas. A ANTT (Agência Nacio-
nal de Transporte Terrestre) 
deve informar, com 10 dias 
de antecedência, a data exata 
do início das cobranças e os 
valores das tarifas. A previsão 
é que isso aconteça até o final 
de março.

Nas rodovias atendidas 
pela EPR Litoral Pioneiro, os 
usuários podem acionar os 
serviços de emergência pelo 
telefone 0800 277 0153. Nas 
estradas administradas pela 
Via Araucária, o número de 
contato é 0800 277 0376.

LOTE 1
Nas estradas operadas pela 

Via Araucária, foram registra-
dos 613 atendimentos aos 
usuários, sendo 220 socorros 
a veículos com pane mecânica. 
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A concessionária atendeu tam-
bém, por exemplo, 68 carros 
com pneus furados e 16 sinis-
tros. A empresa iniciou obras 
na pavimentação da BR-277, 
entre os km 125 e 133, em 
Campo Largo. Outro trecho 
em obras fica entre o km 152 
e km 162 da BR-476, na Lapa, 
em que as equipes trabalham 
no restauro do pavimento.

A concessionária também 
realizou obras de terraplana-
gem na BR-277, entre o km 
98 e km 99 e entre o km 137 e 
km 138, em Balsa Nova, e na 
BR-373, entre o km 220 e km 
221, em Imbituva, além de 
roçadas, manutenção de dre-
nagem e instalação de placas.

LOTE 2
A EPR Litoral Pioneiro já 

realizou 539 atendimentos ao 
longo dos sete primeiros dias 
de concessão. A ocorrência 

mais frequente é a de pane 
mecânica em veículos que tra-
fegam pelas estradas conces-
sionadas, com 126 registros. A 
empresa também atendeu 50 
ocorrências para retirada de 
objetos na pista.

Entre as atividades já ini-
ciadas estão a reconstrução 
de pavimento do km 44 ao km 
41 da BR-277, subida da Serra 
do Mar; do km 16 ao km 24 da 
BR-153, em Jacarezinho; do 
km 16 ao km 22, no Norte Pio-
neiro; e do km 304 e km 278 
da PR-151, entre Carambeí e 
Castro.

Para a segunda semana de 
operação, estão previstas ope-
rações tapa-buraco ao longo 
de todo o trecho entre Curitiba 
e o Litoral da BR-277; entre os 
km 236 e km 200 da PR-092, 
nos Campos Gerais; e entre os 
km 327 e km 236 da PR-092, no 
Norte Pioneiro.
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Palavras cruzadas

Solução anterior

Mensagem do Dia

Horóscopo do dia
ÁRIES 	 21/3 a 20/4
Dia perfeito para fazer novos contatos, 
ampliar seu círculo de conhecidos, mas 
não deve misturar amigos e dinheiro por-
que pode ter prejuízo. No amor os amigos 
vão desempenhar um papel importante na 
paquera e até apresentar alguém.

TOURO 	 21/4 a 205
Diminua as críticas e não cobre demais 
de si mesmo/a nesta quinta-feira. Alguém 
popular tem tudo para ganhar seu coração, 
mas diminua um pouco as expectativas se 
está em busca de um novo amor.

GÊMEOS 	 21/5 a 20/6
Procure agir com responsabilidade e faça 
escolhas seguras. É preciso muita paciên-
cia, nem tudo acontece como a gente gos-
taria. Paixão à distância ou virtual pode 
surpreender, desde que consiga manter a 
desconfiança sob controle.

CÂNCER	 21/6 a 21/7
Mudanças e novidades podem bagunçar os 
seus planos, mas não significa que serão 
ruins. Atenção com uma amizade que não 
anda tão bem. Veja se vale a pena insistir 
ou se é melhorar tirar a pessoa da sua vida 
de uma vez por todas.

LEÃO	 22/7 a 22/8
Se precisa terminar algumas coisas que 
ficaram pendentes ou se tem trabalho pra 
fazer, em home office ou não, aposte no 
diálogo para bater suas metas. As diferen-
ças ou cobranças talvez provoquem atritos 
com alguém próximo em casa.

VIRGEM	 23/8 a 22/9
Melhor não deixar que distrações pelo cami-
nho atrapalhem seu rendimento. A saúde 
também precisa de cuidados extras. A 
paquera também não traz grandes novida-
des e controle o ciúme caso já tenha um par.

LIBRA 	 23/9 a 22/10
Reuniões virtuais pra acertar detalhes com 
a equipe de trabalho. A noite pode ter com-
plicações no romance ou na conquista. Mas 
o clima tenso não dura muito e paixão à 
primeira vista pode surgir quando menos 
espera.

ESCORPIÃO	 23/10 a 21/11
Vai ser difícil manter a paz se a família qui-
ser dar opinião nos seus relacionamentos 
pessoais. Um segredo de família, ou ligado 
ao passado, pode vir à tona e tumultuar as 
coisas ainda mais. A conquista anda deva-
gar, mas não descarte um amor antigo.

SAGITÁRIO	 22/11 a 22/12
Vale apostar no trabalho de equipe pra dar 
conta de todas as tarefas que estão acumu-
ladas. Você pode ter problemas se acreditar 
em tudo o que lê por aí. Na paquera, dê 
uma chance a uma pessoa que conheceu 
através dos amigos.

CAPRICÓRNIO	 23/12 a 20/1
As finanças estão em destaque e você pode 
encher o bolso nesta quinta, mas é preciso 
cuidado com gastos por impulso. No amor, 
seu jeito possessivo se intensifica e pode 
provocar atritos com o par.

AQUÁRIO	 21/1 a 19/2
Pode provocar atritos com uma pessoa da 
família. Quer manter a paz em casa? Seja 
flexível e não bata o pé pra que tudo seja do 
seu jeito. No amor se tiver compromisso é 
um bom momento para reacender a paixão.

PEIXES	 20/2 a 20/3
No trabalho deve aliar intuição e pratici-
dade para se dar bem, mas será preciso 
cautela com as palavras, por isso fique 
longe de gente falsa. Na paquera, caso clan-
destino pode parecer irresistível, mas cui-
dado para não ser exposta (o) por alguém.
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No 
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Cultiva 
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(Inform.)

Grita de
dor (fig.)

Luta
japonesa
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D A R I DA P A
E L M O S P O R
R E A L D O S A

D O B R A D O T B
U R A E C A I
P E C A D E I A

P A S T O R A S S

D

O efeito
da mas-

sagem no
corpo

Museu
de (?)

Moderna:
MAM

Alimento
da abelha-

rainha

Aquela
que 

escreveu
um livro

Pessoa
muito

religiosa

Gemidos 
de dor;

lamentos

Cenário
das "Mil e
Uma Noi-
tes" (Lit.)

Vitamina
que

fortalece
os dentes
Capacetes
de guer-
reiros

medievais

A
primeira

nota
musical

Também,
na lingua-
gem da
internet

(?)2, o gás 
carbônico
(Quím.)

Destino
do conde-
nado pela

Justiça

Dígrafo
de "osso"
(Gram.)

Denunciar; acusar
"Novo",

em
"neologia"

São
pagas aos
correios

Esgotado;
cansado

Damas de 
companhia

Acessório da lava-
deira de roupas
Aquele de quem 

se fala

Atua;
pratica 

Nome da
letra "S"

Lá;
acolá

Combina
a mistura
Querido,
em inglês

Seca
(a terra)

Espécie de
coelho (pl.)

A moeda
do nosso

país
Duplicado

Calcular 
Fruta

comum
em oásis

Peça para
cavar

(?) de lado:
desprezar 

Post-(?), 
adesivo
Setor

hospitalar

Sólida
Sacer-

dotisa pro-
testante

Tomba;
despenca
Concede;
oferece 

Interjeição
de alívio

Coisa
alguma

Cozinhada
no óleo 

Gradua-
ção da
faixa do

judô

"(?) Sua", 
sucesso 

de Marisa 
Monte

2/it. 3/dan — uti. 4/dear. 5/elmos. 7/arábias — delatar.

“Vocês são a luz do mundo. Não se pode esconder uma cidade 
construída sobre um monte. E, também, ninguém acende uma 

candeia e a coloca debaixo de uma vasilha. Pelo contrário, coloca-a 
no lugar apropriado, e assim ilumina a todos os que estão na casa. 
Assim brilhe a luz de vocês diante dos homens, para que vejam as 
suas boas obras e glorifiquem ao Pai de vocês, que está nos céus”. 

Mateus 5:14-16
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Brasília - O prazo de entrega 
do IRPF (Imposto de Renda 
Pessoa Física) em 2024 co-
meça em 15 de março e vai 
até 31 de maio. A Receita Fe-
deral divulgou ontem (6) as 
regras para a declaração do 
IRPF, com ano-base 2023. A 
expectativa da Receita é de 
receber 43 milhões de decla-
rações. Em 2023, foram rece-
bidas 41.151.515 declarações. 
O programa de declaração do 
Imposto de Renda será libera-
do para download também a 
partir do dia 15 de março, com 
versões para desktop e celular 
(Android e iOS).

Em razão da Lei 14.663/2023 
houve alteração nas tabelas 
progressiva anual e suas fai-
xas, nos limites para obrigato-
riedade de entrega anual e nas 
regras para inclusão de depen-
dentes (pais, avós, bisavós). 
Com as novas regras, ficam 
isentos de apresentar a decla-
ração, os contribuintes que re-
ceberam até R$ 24.511,92 no 
ano passado.

OBRIGATORIEDADES
A entrega da declaração 

do IRPF será obrigatória para 
quem recebeu em 2023 rendi-
mentos tributáveis acima de 
R$ 30.639,90. No ano passa-
do, esse limite estava em R$ 
28.559,70. Também está obri-
gado a declarar quem recebeu 
rendimentos isentos e não 
tributáveis tributados exclusi-
vamente na fonte que ultrapas-
saram R$ 200 mil, ante os R$ 40 
mil do ano passado; quem ob-
teve receita bruta da atividade 
rural de R$ 153.199,50, contra 
R$ 142.798,50 em 2022; quem 
tinha posse ou propriedade de 
bens e direitos, inclusive terra 
nua, superior a R$ 800 mil, até 
31 de dezembro de 2023.

Receita Federal divulga regras para IRPF; 
confira prazos e limites vigentes em 2024

DATAS DA RESTITUIÇÃO
1º lote: em 31 de maio;
2º lote: 28 de junho;
3º lote: 31 de julho;
4º lote: 30 de agosto; e
5º e último lote: 30 de setembro. 

A Receita disse que, com as 
alterações na tabela, quase 4 
milhões de contribuintes fica-
rão desobrigados a preencher a 
declaração. Para facilitar a vida 
do cidadão, a Receita criou 
um bot interativo que auxilia-
rá saber se a entrega da decla-
ração é obrigatória ou não. A 
ferramenta também auxiliará 
com outras dúvidas no preen-
chimento do IR.

O preenchimento da decla-
ração também é obrigatório 
para quem obteve, em qual-
quer mês, ganho de capital na 
alienação de bens ou direitos 
sujeito à incidência do Impos-
to; realizou operações de alie-
nação em bolsas de valores, 
de mercadorias, de futuros e 
assemelhadas: cuja soma foi 
superior a R$ 40 mil ou com 
apuração de ganhos líquidos 
sujeitas à incidência do im-
posto; quem optou pela isen-
ção do Imposto sobre a Renda 
incidente sobre o ganho de ca-
pital com a venda de imóveis 
residenciais e tenha aplicado 
o ganho na aquisição de imó-
veis residenciais localizados 
no país, no prazo de 180 dias. 
Em razão da Lei 14.754/2023, 
a chamada Lei das Offshores, 
também é obrigatória a de-

claração referente à bens e di-
reitos no exterior para quem 
optou por detalhar bens da 
entidade controlada como se 
fossem da pessoa física; pos-
suir trust no exterior ou deseja 
atualizar bens no exterior. Uma 
portaria detalhando as regras 
deve ser publicada pela Receita 
até o dia 5 de março.

MULTAS E DESCONTOS
Quem não entregar dentro 

do prazo fixado, está sujeito a 
multa mínima de R$ 165,74 e 
valor máximo corresponden-
te a 20% do Imposto sobre a 
Renda devido. Quem optar 
pela declaração simplificada, 
terá um desconto “padrão” de 
20% na renda tributável, limita-
do a R$ 16.754,34, mesmo valor 
do ano passado.

Caso o contribuinte não 
opte pelo desconto padrão, o 
valor da dedução por depen-
dente permanece R$ 2.275,08, 
o mesmo ocorre com o limite 
anual das despesas com instru-
ção (ensino infantil, fundamen-
tal, médio, técnico e superior), 
que ficou em R$ 3.561,50 e a 
isenção para maiores de 65 
anos. Em relação às despesas 
médicas, as deduções conti-
nuam sem limite.

RESTITUIÇÕES
A consulta pode ser feita 

na página da internet da Re-
ceita Federal  e nos apps da 
receita. A ordem de priorida-
de para a restituição é a se-
guinte: contribuintes idosos 
com idade igual ou superior a 
80 anos; contribuintes idosos 
com idade igual/superior a 60 

Declaração pré-preenchida é ampliada
De acordo com o subsecretário de Arrecadação, Cadastros e Aten-

dimento da Receita, Mário Dehon, o destaque para esse ano é o maior 
volume de dados que serão disponibilizados na declaração pré-preen-
chida. O recurso permite o preenchimento de quase toda a declaração 
de forma automática.

Segundo Dehon, na declaração do ano passado, exercício de 2022, 
a opção pelo modelo pré-preenchido mais que triplicou. Houve tam-
bém uma redução substancial no tempo levado pelo contribuinte para 
concluir a declaração. A expectativa para este ano é de que 40% dos 
contribuintes opte pela opção pré-preenchida.

“Nosso empenho é na entrega de dados a todos os futuros declaran-
tes na declaração pré-preenchida. Não é à toa que o prazo para a entrega 
da declaração começa agora dia 15 de março. É porque a gente recebe 
todos os dados no dia 28 de fevereiro e precisamos desse período para 
fazer o processamento”, disse.

Esse tipo de declaração será liberada somente para usuários com 
conta Gov.br ouro e prata, que representa 75% dos declarantes do IR 
neste ano. É bom lembrar que o contribuinte é responsável pela atuali-
zação das informações e que, apesar de reduzir a incidência na malha 
fiscal, esse formato não é garantia de que isso não ocorra. Portanto, é 
essencial que o contribuinte verifique as informações.

anos, pessoas com deficiência 
e portadores de moléstia grave; 
contribuintes cuja maior fonte 
de renda seja o magistério; 
contribuintes que utilizaram a 
pré-preenchida e/ou optaram 
por receber a restituição por 
PIX; e demais contribuintes.

Os critérios para desempa-
te na entrega, dentro de cada 
prioridade, são os seguintes: 
data de entrega das declara-
ções; declarações sem pendên-
cias devem ter as restituições 
pagas até o último lote de 30 de 
setembro. É bom lembrar que a 
formação dos lotes de restitui-
ção depende dos valores repas-
sados pelo Tesouro. 

ABR
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                  CENTRAIS DE ABASTECIMENTO DO PARANÁ S.A.

CNPJ 75.063.164/0001-67

AVISO DE LICITAÇÃO – PREGÃO ELETRÔNICO nº 003/2024
 
PROTOCOLO: 21.239.061-5
OBJETO: Contratação de empresa especializada para prestação continuada 
dos serviços de execução de vigilância patrimonial armada, nas dependências 
da Unidade Atacadista da Ceasa de Foz do Iguaçu, compreendendo o 
fornecimento de mão-de-obra, uniformes, armas, munições e equipamentos 
adequados à execução dos trabalhos.
ABERTURA: 20/03/2024 às 09:00 hrs no site www.licitacoes-e.com.br
VALOR GLOBAL MÁXIMO ESTIMADO: R$ 789.695,04 (setecentos e oitenta 
e nove mil, seiscentos e noventa e cinco reais e quatro centavos).
RETIRADA DO EDITAL: O Edital estará à disposição através do endereço 
eletrônico www.ceasa.pr.gov.br, no link “Licitações – Pregão Eletrônico 2024”, e 
poderá ainda ser solicitado através do e-mail licitacaoceasa@ceasa.pr.gov.br.

Eder Eduardo Bublitz
Diretor-Presidente

Renault Oroch ganha nova versão Iconic
A Renault amplia a gama 

da picape Oroch com o lan-
çamento da versão Iconic. Ela 
chega com a proposta de com-
binar a eficiência e robustez do 
motor 1.6 SCe e da transmissão 
manual de seis velocidades 
com o estilo, tecnologia e equi-
pamentos da Outsider.

Com isso, a Oroch passa 
a ser oferecida em quatro 
opções: PRO, Intense e Iconic, 
todas com o eficiente motor 1.6 
SCe, com 120 cv e 16,2 kgfm de 
torque e transmissão manual 
de seis velocidades, e Outsider 
com o motor turbo 1.3 TCe Flex, 
com 170 cv e 27,5 kgfm de tor-
que e transmissão CVT XTRO-
NIC de oito velocidades.

“Com a nova versão Iconic, 
atendemos a um consumidor 
que quer uma picape com 
ótimo custo-benefício para o 
uso diário e com mesmo nível 
de tecnologia e conforto que 
ele encontra em um SUV”, 
explica Aldo Costa, diretor de 
marketing da Renault do Brasil.

Externamente, a Oroch Ico-
nic traz elementos da versão 
Outsider, como os alargadores 
de para-lamas, revestimento 
da coluna B em black piano, 
capota marítima e roda dia-
mantada biton, que agregam 
personalidade ao modelo.

Internamente, a Oroch Ico-
nic traz bancos e laterais de 
porta revestidas com tecido de 

Stellantis anuncia investimento de
R$ 30 bilhões na América do Sul

A Stellantis anunciou 
ontem um plano de inves-
timentos recorde para a 
região da América do Sul, 
totalizando R$ 30 bilhões de 
2025 a 2030, tornando-se o 
maior investimento na histó-
ria da indústria automotiva 
brasileira e sul-americana. 
Os investimentos divulgados 
impulsionarão o lançamento 
de 40 novos produtos durante 
o período, bem como o desen-
volvimento das novas tecno-
logias Bio-Hybrid, tecnologias 
inovadoras de descarboni-
zação em toda a cadeia de 
suprimentos automotivos e 
novas oportunidades estra-
tégicas de negócios.

O investimento da Stel-
lantis  reforça sua l ide-
rança na região, fortalece o 

desenvolvimento da indústria 
local e acelera a realização do 
plano estratégico de longo 
prazo Dare Forward 2030, 
além de manter a empresa 
como líder da mobilidade 
limpa, segura e acessível no 
Brasil e na América do Sul.

“Este anúncio solidifica 
nossa confiança e compro-
metimento com o futuro da 
indústria automotiva sul-a-
mericana e é uma resposta 
ao ambiente de negócios 
favorável que encontramos 
aqui”, disse o CEO da Stel-
lantis, Carlos Tavares. “Como 
parte fundamental da nossa 
estratégia de crescimento, a 
América do Sul assumirá um 
papel de liderança na acele-
ração da descarbonização da 
mobilidade, juntamente com 

nossos funcionários, nossa 
rede de fornecedores e nos-
sos parceiros. Gostaria de 
agradecer a cada membro da 
equipe envolvido em ajudar a 
criar e executar nossa estra-
tégia de investimento para 
que, juntos, possamos alcan-
çar nossa ambição de liderar 
a neutralidade de carbono na 
indústria.”

“Entramos em um novo 
ciclo virtuoso para o Brasil e 
para a região com este anún-
cio. Serão implementadas 
quatro plataformas globais, 
associadas às tecnologias Bio-
-Hybrid, mais de 40 modelos, 
além de oito novos power-
trains e aplicações em eletri-
ficação”, detalhou Emanuele 
Cappellano, COO da Stellantis 
para a América do Sul. 

padronagem inédita, com deta-
lhes em laranja e equipamentos 
como ar-condicionado automá-
tico e digital, sensores crepus-
cular e de chuva, câmera de ré 
e volante revestido de couro.

A versão Iconic também 
traz os itens já presentes na 
Intense, como o sistema mul-
timídia EasyLink de 8” com 
conexão sem fios, vidros e 

retrovisores elétricos, com-
putador de bordo, sensor de 
ré, faróis de neblina, barras 
de teto funcionais, apoio de 
braço para o motorista, retro-
visores e maçanetas em preto 
brilhante e para-choque na cor 
da carroceria.

Em todas as versões da 
Oroch há um completo pacote 
de segurança ativa que garante 

a segurança dos ocupantes em 
diferentes condições de roda-
gem: Controle de Estabilidade 
(ESP), Controle de Tração (TCS), 
Assistente de Partida em Ram-
pas (HSA), Sistema Anti-Capota-
mento (RMI), e freios ABS com 
BAS (Brake Assist System).

Inovadora desde sua con-
cepção, a Oroch foi a primeira 
picape nacional que combi-
nou o conforto de um SUV 
com a versatilidade de ter uma 
caçamba na medida certa, 
trazendo amplo entre-eixos 
e espaço interno, bem como 
suspensão independente nas 
quatro rodas – MacPherson na 
dianteira e Multilink atrás – per-
mitindo ao modelo um rodar 
confortável e seguro em dife-
rentes condições.

A Oroch traz o conforto de 
uma verdadeira picape, com 
2.829 mm de entre-eixos, que 
garante espaço amplo para 

todos os ocupantes. Cinco pas-
sageiros viajam confortavel-
mente graças ao ótimo espaço 
para pernas e cabeças. Ao 
volante, o motorista encontra 
facilmente uma posição ideal 
de dirigir graças aos ajustes de 
altura do banco e da coluna de 
direção. A posição de dirigir ele-
vada garante ótima visibilidade 
e facilita a identificação de obs-
táculos ao redor do veículo, 
garantindo maior segurança. O 
volante ergonômico tem ótima 
empunhadura. 

A caçamba comporta 683 
litros e traz 1.175 mm de lar-
gura e 1.350 mm de profundi-
dade. Para ajudar no transporte 
de carga existem oito anéis de 
fixação (cada um suporta 50 
kg), que podem ser rebatidos 
quando não estão em uso. A 
tampa da caçamba suporta até 
80 kg. A capacidade de carga 
total do veículo é de até 680 kg.

Versão combina a eficiência e robustez do motor 1.6 SCe e da transmissão manual de seis velocidades com o estilo, tecnologia e 
equipamentos da versão Outsider
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Notas

por Luiz Aparecido BandeiradaBandeirada

45 99995-3481 @polaroidbistro

Ações do ACC
Em parceria com Luc Monteiro, 

o Automóvel Clube de Cascavel será 
o promotor e organizador da 2ª etapa 
da Gold Classic, a ser disputada 
sábado e domingo, no Autódromo 
Zilmar Beux. Os ingressos 
serão um quilo de alimento não 
perecível e toda a arrecadação 
será destinada ao Provopar de 
Cascavel. As credenciais de 
boxes custarão R$ 100,00.

Carros antigos
O Automóvel Clube de 

Cascavel terá outra ação neste 
fim de semana no Autódromo 
Zilmar Beux, O presidente Edson 
Massaro informa que em parceria 
com a AVAC (Associação de 
Veículos Antigos de Cascavel) 
organizará um Em Encontro de 
Carros Antigos nos antigos boxes 
do autódromo. A entrada também 
será um quilo de alimento. 

Anel campeão
Após ter levantado o troféu da 

temporada 2023 da Stock Car Pro 
Series, Gabriel Casagrande recebeu 
uma joia única e que eternizou o seu 
bicampeonato: o Anel de Campeão. 
Em uma cerimônia realizada em 
Goiânia, palco da primeira etapa da 
Stock Car neste ano, Casagrande 
foi agraciado com o anel que 
simboliza o seu título conquistado 
nas pistas no ano passado.

Rali Erechim abre inscrições de voluntários
O Erechim Rally Brasil (ERB), já está com inscrições abertas para voluntários que 

queiram participar do Comitê Organizador do evento neste ano. A cada edição, o rali recebe 
dezenas de voluntários que atuam em diversos setores. Este ano, o ERB acontecerá entre os 
dias 15 e 19 de maio, marcando a etapa de abertura do Campeonato Brasileiro, a terceira 
prova do Campeonato Sul-Americano e a segunda do Gaúcho de Rali de Velocidade. Maior 
evento do segmento no País, tem expectativa de receber mais de 50 mil espectadores in 
loco. Por isso, o presidente do Erechim Auto Esporte Clube (Eaec), entidade promotora, 
Felipe Costa, salienta que é preciso um grande time de pessoas para atuar na organização.

A sequência de grandes 
eventos no Autódromo Zil-
mar Beux, em Cascavel, inicia 
neste fim de semana. Sábado 
e domingo será disputada a 2ª 
etapa da temporada 2024 da 
Gold Classic. A expectativa é de 
um grid formado por 50 carros 
nas cinco categorias previstas 
no regulamento.

A etapa de Cascavel pres-
tará homenagem a um dos 
ex-pilotos da cidade. Pilotos da 
Divisão 1, Divisão 2, Divisão 3, 
Divisão 4 e Premium, as clas-
ses da Gold Classic, terão em 
disputa nas duas corridas da 
etapa o “Troféu Miguel Beux”.

Piloto nas décadas de 80 e 
90, disputando competições 

Vencedores da Gold Classic irão
receber o Troféu Miguel Beux
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Miguel Beux em ação na Gold Classic em 2020 com o protótipo Avallone 

Foz do Iguaçu abre temporada de kart de 2024 neste sábado
A temporada de kart de Foz 

do Iguaçu terá início sábado 
(9), quando será disputada da 
etapa de abertura do Campeo-
nato Citadino. A promoção e 
organização da primeira prova 
do ano na Terra das Cataratas 
serão  do Automóvel Clube de 
Foz do Iguaçu, com supervisão 
da Federação Paranaense de 

Automobilismo (FPrA). 
O Citadino de Kart de Foz 

do Iguaçu será disputado em 
seis etapas. Além da etapa 
de abertura neste sábado, as 

demais serão disputadas nos 
dias 24 de abril, 25 de maio, 
22 de junho, 10 de agosto e 28 
de setembro, todas na pista do 
Adrena Kart.

PROGRAMAÇÃO
A programação será toda 

desenvolvida no sábado. As ati-
vidades iniciam às 7h45 com 
as inscrições. Os treinos livres 
serão a partir das 8h45, indo à 
pista pela ordem, as categorias 
Cadete, F-4 A/F-4 B, F-4 Light e 
F-4 Júnior.  Às 10h45 será rea-
lizado o briefing da direção de 
prova com os pilotos, ao passo 
que os treinos classificatórios  
estão programados para a 
partir das 11 horas, com duas 
baterias em cada categoria. 
Também serão realizadas duas 
provas da categoria Super 
Indoor no período da tarde. 

 DIVULGAÇÃO

de kart e do Campeonato Para-
naense de Automobilismo, 
Miguel Beux assumiu há quase 
duas décadas a restauração do 
protótipo Avallone com que 

Pedro Vitor de Lamare atuou 
no automobilismo brasileiro 
dos anos 70. 

Fez vários testes e demons-
trações com o carro e chegou 

a inscrevê-lo em corridas da 
própria Gold Classic, que teve 
exatamente na pista de Casca-
vel os primeiros momentos de 
sua história.

O Campeonato Citadino de 
Kart de Foz do Iguaçu terá seis 
etapas nesta temporada
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JOGAM HOJE     COPA DO BRASIL – 2ª FASE
19h00	 Villa Nova-MG 	x 	Operário-PR
20h00	 Vasco 	x 	Água Santa
20h30	 Sousa 	x	  Petrolina

  SUL-AMERICANA – 1ª FASE
19h00	 Racing-URU	  x 	Cerro Largo
19h00	 Rayo Zulliano 	x 	La Guaira
21h30	 Sportivo Ameliano 	x 	Olimpia
21h30	 Univ. Cesar Vallejo 	x 	Sport Huancayo
23h00	 Tecnico Universitario 	x 	Universidad Quito 

CONQUISTA NACIONAL NO BADMINTON

Cascavel – Bem que pode-
ria ser o aurinegro, mas será 
o Petrolina quem entra em 
campo esta noite para tentar 
uma vaga na terceira fase da 
Copa do Brasil. O time que eli-
minou o FC Cascavel na primei-
ra fase joga na Paraíba, contra 
o Sousa, a partir das 20h30. O 
Sousa fez história e eliminou 
ninguém menos que o Cruzei-
ro. A vitória por 2 a 0 colocou o 
Dinossauro pela primeira vez 
na fase seguinte. Agora a mis-
são é seguir firme e forte no 
principal mata-mata do país. 

O time pernambucano 
agora joga fora de casa, dife-
rentemente da estreia, e busca 
a vitória para garantir a vaga 
na 3ª fase. Lembrando que na 
2ª fase, em caso de empate, a 
decisão vai para os pênaltis. 
Quem vencer segue adiante 
na competição.

O OPERÁRIO
Um pouco mais cedo, o 

Operário Ferroviário, de Ponta 
Grossa, tenta manter em pé a 
participação paranaense na 

Copa do Brasil: Algoz do Serpente 
em campo; Operário tenta seguir

Cascavel – As equipes 
de futsal do Clube Tuiuti 

tiveram uma ótima 
participação da Copa 

Brasil de Futsal realizada 
na cidade de Ijuí. O clube 
participou com dois times 
das categorias de base e 
chegou em duas finais. 
O time sub-16 garantiu 

o título do campeonato, 
enquanto a equipe 

sub-14 terminou com a 
segunda colocação. 

competição. O time vai en-
frentar o Villa Nova, em Nova 
Lima (GO), a partir das 19h, 
no Estádio Castor Cifuentes. 
O time mineiro eliminou na 
primeira fase a Aparecidense, 
vencendo por 1 a 0, também 
jogando em Nova Lima. Já o 
Fantasma se classificou com 
o empate em 0 a 0 com outro 
Operário, o do Mato Grosso 
do Sul, no Estádio Jacques da 
Luz, em Campo Grande-MS. 
Os times que garantirem clas-
sificação para a terceira fase 
recebem R$2,2 milhões em 
premiação.
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A dupla Murilo Thomas e 
Pietro Schumacher conquistou 
a primeira medalha de 
ouro da ARBAD (Associação 
Rondonense de Badminton) 
em uma competição de 
âmbito nacional. A dupla da 
categoria sub-17 venceu a 1ª 
etapa do Circuito Nacional 
de Badminton, disputada 
em São Paulo por 424 atletas 
de 15 estados do Brasil. A 
delegação a ARBAD ainda 
conquistou sete medalhas de 
bronze. O próximo certame 
da equipe será a 1ª etapa 
do Circuito Paranaense, 
que acontecerá de 22 a 24 
de março, em Maringá. 

Rio de Janeiro - Três 
brasileiros estrearam e 

venceram no Pré-Olímpico 
Mundial de Boxe, que 

está sendo disputado em 
Busto Arsizio, na Itália. O 
primeiro foi Luiz Oliveira, 

o “Bolinha”, pela categoria 
até 57kg, seguido por 

Wanderson de Oliveira, 
o “Shuga”, na até 71kg; 

e Yuri Falcão, até 63,5kg.
Na sexta-feira (8), Luiz 

Oliveira vai enfrentar 
o israelense Vladislav 

Voroshilov, que teve bye 
na primeira rodada. Yuri 
Falcão enfrentará, nesta 

quinta-feira, o jordaniano 
Obada Alkasbesh, que 

ficou de bye na primeira 
rodada. Também nesta 

quinta-feira será definido o 
adversário de Wanderson 
de Oliveira, no confronto 

entre o emiradense 
Husain Alkandari e o 

irlandês Aidan Walsh. 

São Paulo - O Conselho Técni-
co da CBF anunciou algumas 
novidades para o Campeona-
to Brasileiro deste ano, que 
tem início no dia 13 de abril. A 
principal delas é o aumento no 
número de jogadores estran-
geiros inscritos por cada clube. 
O limite, que era de 7 ano pas-
sado, subiu para 9.

A mudança foi aprovada por 
unanimidade entre os 20 clubes 
que estão na Série A do Brasilei-

ro, mas desagradou a Fenapaf 
(Federação Nacional dos Atletas 
Profissionais de Futebol), que 
havia se manifestado contrária 
ao aumento do limite. 

Outra novidade para essa 
temporada é que os torcedores 
presentes nos estádios recebe-
rão explicação ao vivo das de-
cisões tomadas pelos árbitros 
com consulta ao VAR.

Como forma de homena-
gear o maior artilheiro da his-

tória do Brasileirão, o principal 
goleador do campeonato vai 
receber o Troféu Roberto Di-
namite. O ídolo do Vasco fale-
ceu em janeiro de 2023 aos 68 
anos. Assim como aconteceu 
na edição do ano passado, o 
Brasileirão de 2024 será pa-
ralisado durante os períodos 
de Data FIFA. O campeonato, 
porém, vai parar para a Copa 
América, realizada entre os 
dias 20 de junho e 14 de julho. 

Toledo - O Departamento do 
Idoso da Secretaria Munici-
pal de Esportes e Lazer, por 
meio do Programa Idoso em 
Movimento, está organizando 
uma programação especial 
para comemorar o Dia da In-
ternacional da Mulher, cele-

brado no dia 8 de março. As 
atividades iniciaram ontem 
com um Torneio de Peteca no 
CTI- Centro de Treinamento 
de Idosos na Unipar, na quin-
ta-feira (7) está marcado para 
acontecer um “Aulão Especial 
de Pilates” a partir das 8h 

com a coordenadora do Pro-
grama Idoso em Movimento 
Joice Cristiane Lopes, no Cen-
tro Olímpico Arnoldo Boehm 
no Jardim Santa Maria. 

Já na sexta (8), às 9h inicia 
a VI edição do Torneio Muni-
cipal de Bocha Feminino da 

Melhor Idade. O evento acon-
tecerá nas canchas de bocha 
do Ginásio de Esportes do 
Jardim Panorama. A partici-
pação em todas as atividades 
é gratuita, e maiores informa-
ções podem ser obtidas pelo 
telefone 3196 23 24.

Cascavel - Os karatecas 
cascavelenses, Volmir 

Maziero e Wesley Maziero 
da Academia Dojo Maziero, 

irão disputar no próximo 
final de semana a Copa 
Mundial de Karatê TKI, 

que acontece na Polônia. 
Os dois cascavelenses 
foram convidados pela 

Confederação Brasileira de 
Karatê para participar da 

Copa Mundial, entre os dias 
09 e 11 de março de 2024, 

representando o Brasil. 
A competição é 

considerada uma das mais 
competitivas do planeta. Em 
julho, será a vez de Cascavel 
sediar o Open Internacional 

com a participação de 
atletas de diversos países. 

As competições estão 
previstas para o Ginásio 

Sergio Mauro Festugatto.

Tuiuti 
conquista 

Copa Brasil

Karatecas 
no Mundial

Toledo terá muitas atividades no Dia Internacional da Mulher

Boxe começa 
bem no 

Pré-Olímpico

Operário é o primeiro paranaense a jogar 
na segunda fase da Copa do Brasil 

Brasileirão terá mais estrangeiros
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ClassificadosClassificados
1 - O Paraná Quinta-feira, 7 de março de 2024

BMW 32 0I 2012
Preta, gasolina, 70 mil km, interior 
em couro caramelo, 4 pneus 
Goodyear novos, luxuosa, completa, 
higienizada e espelhada. Impecável. 
R$ 72.000,00. F: (45) 99988-3377.  
CI-210435.

HYUNDAI SANTA FÉ 3.3 V.6
Ano 2014, cor preta, único dono, tem 
nota fiscal de concessionária, motor 
trocado, portanto rodado menos de 
100.000 Km., pneus novos, totalmente 
revisada, com amortecedores, freios, 
coxins, bateria nova, multimídia de 
10,5 polegadas nova, ar condicionado 
revisado, filtros e óleos todos novos, 
impecável,  podendo utilizar condução 
baixo consumo combustível. Valor R$ 
72.000. Tratar Fone/Whatsapp: (45) 
98805-5016, ou e-mail castellonvialr@
hotmail.com. Qualquer horário e final 
de semana. Prefere venda, mas troca 
por caminhonete diesel bem usada 
para manter em fazenda.  CI-210035.

JEEP COMPASS LIMITED
2.0, 16V 4x2, 2018, preto, flex, 
automático, luxuoso, completo, 
higienizado, espelhado, impecável. 
R$ 130.000,00. F: (45) 99988-3377.
  CI-210434.

MERCEDES C200
Avantgarde 1.8 16V, 184 cv, 2011, 
prata, 4 pneus Goodyear novos, 
luxuosa, completa, higienizada e 
espelhada. Impecável. R$ 73.000,00. 
F: (45) 99988-3377.  CI-210436.

VERSA 1.6 SV FLEX
2016, prata, 47 mil Km, 4 pneus 
novos, completo, higienizado e 
espelhado. Impecável. R$ 48.000,00. 
F: (45) 99988-3377.  CI-210439.

CAPTIVA SPORT
16V, 185cv, 2010, prata, bancos 
em couro, luxuosa, completa, 
higienizada e espelhada. Impecável. 
R$ 40.000,00. F: (45) 99988-3377.  
CI-210442.

CAPTIVA SPORT 2.4
16V, 185cv, 2014, azul, bancos 
em couro, luxuosa, completa, 
higienizada e espelhada. Impecável. 
R$ 59.000,00. F: (45) 99988-3377.  
CI-210440.

OMEGA CD 3.6
V6, 24V, 255cv, 2005, prata, luxuoso, 
completo, higienizado e espelhado. 
Impecável. R$ 30.000,00. F: (45) 
99988-3377.  CI-210438.

OMEGA CD 3.6 BLINDAD
Blindado, 2005, prata, luxuoso, 
completo, higienizado, espelhado, 
impecável. R$ 30.000,00. F: (45) 
99988-3377.  CI-210441.

OMEGA FITTIPALDI 3.6
V6, 24V, 258cv, blindado, 2008, 
preto, gasolina, luxuoso, completo, 
higienizado e espelhado. Impecável. 
R$ 40.000,00. F: (45) 99988-3377.  
CI-210437.

TORO VOLCANO DIESEL
Automática, 09 marchas, 4 x 4 -  
2019/2020 – cinza – óleos trocados 
incluso de câmbio/transmissão, 
toda revisada como correia 
dentada interna e externa trocadas, 
incluso kits, freios, suspensão, 
amortecedores 04 novos, coxim 
revisado, idem pneus, arcondicionado 
revisado e recarregado e higienizada. 
Perfeita. 185.000 km, o que não é 
muito para motor diesel. Tratar Fone/
Whatsapp: (45) 98805-5016 ou e-mail 
castellonvilar@hotmail.com. direto 
com o proprietário R$ 105.000.  CI-
210037.

RANGER XLS 2.2 4X4
2018, prata, diesel, cabine dupla, 
automática, capota marítima, protetor 
de caçamba, engate removível, 
som, pneus novos, higienizada e 
espelhada. Impecável. R$ 185.000,00 
F: (45) 99988-3377.  CI-210433.

W. SERAFIM VENDE
Vende apart. No Universitario, 6° 
andar com elevador, 2 quartos mais 
dependências churrasqueira na 
sacada com total de 61m² área total 
sendo 50m² área privativa por apenas 
235 mil maiores informações 9 9922-
7904 Willian Serafim CRECI 19806f
  CI-210448.

W. SERAFIM VENDE
Vende apart. no São Cristóvão, 
com 2 quartos, mais dependências, 
churrasqueira na sacada, com total 
de 71m² área total, sendo 58m² área 
privativa por apenas 195 mil. F: (45) 
99922-7904 Willian Serafim CRECI 
19806f.  CI-210457.

W. SERAFIM VENDE
Vende sobrado no Maria Luiza 
proximo a av. Carlos Gomes terreno 
contendo 420m² sendo 15m de frente 
com área construida de 400m² por 
apenas R$ 1.400.000,00 maiores 
informações 9 9922-7904 Willian 
Serafim CRECI 19806f
  CI-210447.

W. SERAFIM VENDE
Vende sobrado no Country, com 
124m² de construção sendo em 
condomínio, 1 suÍte, 2 quartos 
mais dependências. Próximo a Rua 
Manaus, fácil acesso ao centro e 
saídas para rodovias. Por apenas 550 
mil. Willian Serafim CRECI 19806f.
  CI-210450.

W. SERAFIM VENDE
Vende ou troca casa no Santo 
Onofre com 70m², 3 quartos, mais 
dependências, terreno de esquina 
medindo 15x15 sol da manha, por 
apenas 350 mil, aceita TROCA como 
parte de pagamento, preferência 
terreno. F: (45)  99922-7904 Willian 
Serafim CRECI 19806f.  CI-210461.

W. SERAFIM VENDE
Vende casa no Santa Cruz, 
localizado próximo a Tito Muffato, 
terreno medindo 6,5 x 45 com área 
construída de aprox. 170m² sendo, 
suíte, 2 quartos mais dependências 
com moveis planejados, pé direito 
alto, sobra de terreno, garagem 
coberta. Por apenas890 mil (estuda 
propostas). F: (45)99922-7904 Willian 
Serafim CRECI 19806f  CI-210451.

W. SERAFIM VENDE
Vende sobrado no Tropical com aprox. 
150m² de área construída, sendo 
98m² averbado, suíte, 2 quartos, 
vaga para 2 carros, alguns móveis 
planejados, ambientes climatizados, 
ótima localização, rua sem saída, por 
apenas 620 mil. Agende sua visita, 
F: (45) 99922-7904 Willian Serafim 
CRECI 19806f.  CI-210459.

W. SERAFIM VENDE
Vende imóvel (industrial, comercial) 
frente BR 277 com aprox. 15m de 
testada para a mesma, área total de 
aprox. 1.050m² contendo um barracão 
de aprox. 270m², ótima localização 
por apenas R$ 1,200.000,00. F: (45) 
99922-7904  Willian Serafim CRECI 
19806f.  CI-210460.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende lote com 360m² no 
Brasmadeira, Rua Rio Bonito. R$ 
190.000,00. F: (45) 99155-6699 
CRECI J07222.  CI-210432.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende Lote com 1050m² (25x42) na 
região central, Rua Vitória, 770. R$ 
2.290.000,00. F: (45) 99155-6699 
CRECI J07222.  CI-210428.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende lote com 455m² (13x35) 
no Cancelli, Rua Alcir da Motta, 
murado (preservação permanente). 
R$ 249.000,00. F: (45) 99155-6699 
CRECI J07222.  CI-210430.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende Área com 4.633m² no 14 de 
Novembro, frente para a Rua Souza 
Naves Sul, a 300m da Petrocon, ao 
lado da Metalúrgica Turmina, R$ 
2.200,000,00. F: (45) 99155-6699 
CRECI J07222.  CI-210427.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende lote com 270m² (10X27) no 
Santo Onofre, Rua Tupinambás, 
divisa com o Santa Cruz, (preservação 
permanente). R$ 130.000,00. F: (45) 
99155-6699 CRECI J07222.  CI-210431.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende lote com 962m² (17,50x55) 
no Country, Rua Rio Grande do 
Norte, entre as Ruas 13 de Maio e 
Tiradentes. R$ 2.000.000,00. Aceita 
carros e parcelamento. F: (45) 99155-
6699 CRECI J07222.  CI-210429.

W. SERAFIM VENDE
Vende terreno no siena medindo 
10x20 plano com frente sol nascente 
por apenas R$ 235.000. Para maiores 
informações 9 9922-7904 Willian 
Serafim CRECI 19806f  CI-210455.

W. SERAFIM VENDE
vende fazenda de 330 alq. prox. 
cascavel com 70 alq. mec. com 
extrutura para pecuaria pronta sendo 
piquetes barrações reservatorios de 
agua casas por apenas 1.200 sacas 
de soja por alq. Creci 19806f  CI-210445.

W. SERAFIM VENDE
Vende terreno com 200m² em 
condomínio fechado, localizado 
em Cascavel-PR, acesso pelo 
prolongamento da avenida Barão do 
Rio Branco, próximo ao Ceasa, sendo 
uma das regiões que mais cresce, 
o condomínio conta com portaria, 
salão de festas, estacionamento para 
visitantes, cerca elétrica, liberado 
para construção, com várias casas 
já em andamento, ótima opção para 
investimento ou para construção 
de seu lar, com uma linda vista da 
cidade, por apenas 180 mil.  CI-210462.

W. SERAFIM VENDE
Vende área com 12 alq. em Santa 
Tereza do Oeste com 9 alq. mec. por 
apenas 2.100sc o alq. F:  (45) 99922-
7904  Willian Serafim  CRECI 19806f  
CI-210449.

W. SERAFIM VENDE
Vende sitio de 15 alq. na Estrada rio 
da Paz com aprox. 12 alq. mec. por 
R$ 4.800.000 o alq. Para maiores 
informações 9 9922-7904 Willian 
Serafim CRECI 19806f
  CI-210452.

W. SERAFIM VENDE
Vende chácara em Cascavel a aprox. 
3 km da BR 277, ótima localização 
com casa de alvenaria, casa de 
madeira, reserva de mata nativa, 
apenas 2.500 sc. de soja por alq. 
F: (45) 99922-7904 Willian Serafim 
CRECI 19806f.  CI-210444.

W. SERAFIM VENDE
Vende chácara de 2 alq. sendo área 
de pastagem excelente para sua 
futura CASA DE CAMPO por apenas 
700 mil, aceita troca até 60% do valor. 
F: (45) 99922-7904 Willian Serafim 
CRECI 19806f.  CI-210446.

W. SERAFIM VENDE
vende chácara de 20.000m² prox. 
Carlos Gomes, sentido Rio da Paz, 
sem benfeitorias, com rio no fundo, 
sendo uma área plana mecanizada 
e com uma reserva de mata nativa 
por apenas R$ 950mil. F: (45) 99922-
7904. Willian Serafim CRECI 19806f  
CI-210443.

W. SERAFIM VENDE
Vende sitio de 10 alq. proximo PR 
180, com aprox. 7 alq. mec. por 
apenas R$ 360.000 o alq. Para 
maiores informações 9 9922-7904 
Willian Serafim CRECI 19806f  CI-210453.

W. SERAFIM VENDE
Vende fazenda de 50 alq. com aprox. 
10 alq. mec. em Santa Tereza, bem 
localizada, por apenas 45.000 sc de 
soja, podendo ser negociado, entrada 
mais 3 anos. F: (45)  99922-7904 
Willian Serafim CRECI 19806f.  CI-
210456.

W. SERAFIM VENDE
Vende chácara com área de 5.000m² 
com matricula individual, sendo aprox. 
3 km do asfalto, ótima para moradia 
ou lazer, estrada boa, topografia com 
leve declive, por apenas 750 mil. 
F: (45) 99922-7904 Willian Serafim 
CRECI 19806f.  CI-210454.

W. SERAFIM VENDE
Vende chácara de 6,5 alq. com aprox. 
4,5 alq. mec. em Cascavel, próximo 
do asfalto, excelente localização, bom 
de água. Por apenas 3.500 sacas 
de soja por alq. sendo um total de 
22.750 sacas, forma de pagamento 
entrada de 50% mais 1 ano. F: (45) 
999227904 Willian Serafim CRECI 
19806f.  CI-210458.
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Juntos contra a

Faça sua parte!

Não deixe água parada!

Se sentir sintomas
procure um médico!

Use repelente!

DENGUE

SUMULA DE REQUERIMENTO DE RENOVAÇÃO DE 
LICENÇA AMBIENTAL SIMPLIFICADA

PAULINHO JOSÉ LIESENFELD, torna público que 
irá requerer ao IAT, a Renovação da Licença Ambiental 
Simplificada para a atividade de piscicultura implantada 
na Linha Sede Alvorada, Lote Rural 187-A-2-Remanes-
cente, distrito de Sede Alvorada, município de Cascavel/
PR. Não foi determinado estudo de impacto ambiental.

SÚMULA DE CONCESSÃO 
DE LICENÇA PRÉVIA 

A empresa ASSIS & DENCK TRANSPORTE E CO-
MERCIO DE RESIDUOS DE PETROLEO E VEGE-
TAIS LTDA, inscrita no CNPJ: 18.182.586/0001-18, 
torna público que recebeu do IAT, a Licença Prévia, para 
atividade de coleta, armazenamento e transbordo de resídu-
os: óleo lubrificante usado ou contaminado - OLUC, com 
validade até 28/02/2026, instalada na Área Rural, S/N, Lote 
Nº 22 da Fazenda Baratter, CEP: 85820-899, Cascavel/PR.

SÚMULA DE REQUERIMENTO
 DE LICENÇA INSTALAÇÃO

A empresa ASSIS & DENCK TRANSPORTE E COMER-
CIO DE RESIDUOS DE PETROLEO E VEGETAIS 
LTDA, inscrita no CNPJ: 18.182.586/0001-18, torna público 
irá requerer ao IAT, a Licença Instalação, para atividade de co-
leta, armazenamento e transbordo de resíduos: óleo lubrificante 
usado ou contaminado - OLUC, instalada na Área Rural, S/N, 
Lote Nº 22 da Fazenda Baratter, CEP: 85820-899, Cascavel/PR.
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Para evitar a 
bagunça na pintura

Para o seu animal de
estimação... você entendeu

Para ajudar 
na mudança

Pra embalar aqueles itens
que você quer cuidar

Entre em contato

(45)99985-0512
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